
Dôvodová správa 

 

I. Všeobecná časť 
 

Trenčiansky samosprávny kraj (ďalej len „TSK“) je v súlade s § 81 zákona č. 448/2008 
Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. 
o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov 
v znení neskorších predpisov (ďalej len zákon č. 448/2008 Z. z.) zriaďovateľom 
zariadenia sociálnych služieb Domov sociálnych služieb – Zemianske Podhradie, 4, 
913 07 Zemianske Podhradie. 

 
II. Osobitná časť 
  
Dodatok č.4 k Zriaďovacej listine Domov sociálnych služieb – Zemianske Podhradie, 
4, 913 07 Zemianske Podhradie sa vydáva z dôvodu rozšírenia o ďalšie druhy 
sociálnych služieb:  

- špecializované zariadenie,  
- odľahčovacia služba 

a zmeny názvu z „Domov sociálnych služieb – Zemianske Podhradie“ na „Centrum 
sociálnych služieb – Zemianske Podhradie“. 
 
Aktuálne sa nachádza v zariadení sociálnych služieb až 33 žien s diagnózou 
schizofrénia + 2 s príbuznou diagnózou schizoafektívna porucha t.j. spolu až 35 žien 
s kombináciou duševného ochorenia a inej diagnózy týkajúcej sa mentálneho 
a telesného postihnutia. Ide o veľmi náročnú prácu pre zamestnancov, pokiaľ ich je 
nedostatok, čelia nadmernej psychickej záťaži. Stupňuje sa agresivita u klientok,          
čo má za následok aj odliv zamestnancov zo špecializovaných zariadení. 
Ako slabá stránka TSK v rámci Koncepcie rozvoja sociálnych služieb TSK do roku 
2030 bola vyhodnotená – nedostatočná kapacita v špecializovaných zariadeniach       
pre ženy s  diagnózou schizofrénia.  
Touto zmenou sa zabezpečí dostupnosť sociálnych služieb v súlade s potrebami 
komunity. Rozšíri sa  počet lôžok celoročnej formy sociálnej služby v špecializovanom 
zariadení reprofilizáciou z lôžok v domove sociálnych služieb pre cieľovú skupinu 
schizofrénia. 
      
Aktuálne je v rámci zariadení sociálnych služieb zriadených TSK poskytovaná sociálna 
služba pre osoby so schizofréniou len: 
- v CSS - Nádej (plnoletí muži do dovŕšenia dôchodkového veku) 
- v CSS - Juh – (kombinované zariadenie - muži + ženy po dovŕšení plnoletosti             
bez obmedzenia dôchodkového veku), prevaha je aj v časti domov sociálnych služieb. 
 
 
Pri plánovaní rozšírenia druhov poskytovaných sociálnych služieb a prerozdelenia 
kapacity  v Domove sociálnych služieb – Zemianske Podhradie bol vybraný variant,   
pri ktorom bude transformácia prebiehať v II. etapách, jedna od 1.1. 2026 a druhá 
etapa od 1.1.2027 nakoľko celá transformácia bude mať dopad na rozpočet 
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zariadenia, najmä na  bežné výdavky zariadenia a to z dôvodu personálneho 
zabezpečenia v súlade so zákonom. V prvej etape bude potrebné rozšíriť organizačnú 
štruktúru o 6 zamestnancov (z toho 3 odborných), čo v celkovom objeme                          
pri priemernej mzde 1700,- eur aj s odvodmi predstavuje celkový nárast finančných 
prostriedkov o 122 400,- eur. Druhá etapa by  rozšírila organizačnú štruktúru o 3 
odborných zamestnancov, čo by malo dopad v celkovom finančnom objeme navýšenie 
o 61 200,- eur. 
V rámci prvej etapy sa zároveň očakáva nárast na strane príjmov v celkovom ročnom 
objeme o 35 000,- eur. V druhej etape taktiež očakávame nárast príjmov, nakoľko sa 
bude upravovať suma úhrady za poskytovanú sociálnu službu nie je stanovený 
predpokladaný objem.   
 
Ďalej, zariadenie má záujem poskytovať aj odľahčovaciu službu, a teda ide o sociálnu 
službu určenú pre fyzickú osobu, ktorá opatruje fyzickú osobu s ťažkým zdravotným 
postihnutím podľa osobitného predpisu, ktorou sa poskytuje alebo zabezpečuje 
fyzickej osobe s ťažkým zdravotným postihnutím sociálna služba počas obdobia, 
v ktorom fyzická osoba, ktorá opatruje, nemôže opatrovanie vykonávať. Uvedená 
zmena nebude mať dopad na výdavkovú časť rozpočtu, nakoľko odľahčovacia služba 
využíva neobsadené existujúce kapacity, ktoré sa rozpočtujú každý rok. 

Na druhej strane, služba bude mať pozitívny dopad na príjmovú časť rozpočtu, nakoľko 
budú využívané neobsadené miesta a tým sa zabezpečí vyššie plnenie 
rozpočtovaných príjmov na rok 2025 ako aj na ďalšie roky.  
 
Zmena názvu z pôvodného „Domov sociálnych služieb – Zemianske Podhradie“          
na „Centrum sociálnych služieb – Zemianske Podhradie“ je z dôvodu, že by bol názov 
iba s druhom sociálnej služby „domov sociálnych služieb“ mätúci. Zariadenie bude 
poskytovať viacero druhov sociálnych služieb. 
 
 
Na základe uvedenej zmeny predkladáme Zastupiteľstvu Trenčianskeho 
samosprávneho kraja na schválenie, s účinnosťou od 01.01.2026, návrh Dodatku č.4 
k  Zriaďovacej  listine  Domov sociálnych služieb – Zemianske Podhradie, 4, 913 07 
Zemianske Podhradie, IČO: 00351725, schválenej Zastupiteľstvom Trenčianskeho 
samosprávneho kraja dňa 28.02.2007 uznesením  č. 181/2007. 

 
 


